



SLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ PAMÁTNÍKU OBĚTEM VÁLEK

Již tradičně si v Boru připomínáme 5. května příjezd amerických vojáků do našeho města a také, ač trochu předčasně, ukončení II. světové války na území Čech. Tentokrát byl vzpomínkový akt ve zcela novém pojetí.

Na konci roku 2021 se městu podařilo podat žádost do dotačního programu Ministerstva obrany České republiky o vybudování nového, důstojného pietního místa na hřbitově v blízkosti stávajícího válečného hrobu sovětských vojenských zajatců a jednoho slovenského partyzána. S bývalým starostou, Ing. Petrem Myslivcem, nám šlo především o přemístění malého památníčku na osvobození našeho města americkou armádou z Malého náměstí, a když jsme se shodli, že nebudeme vytvářet památník osvobození ale památník obětem světových válek, přidal jsem myšlenku doplnit nový areál i připomínku obětí bývalých obyvatel města Boru v I. a II. světové válce. Do 60. let minulého stolení už jeden památník padlých v I. světové válce stál nedaleko Lorety, ale s úpravou silniční křižovatky vzal za své. K projektu jsme vyzvali Ing. Vladimíra Dufka z Mariánských Lázní, jehož firma se postarala o studii a nakonec i o realizaci. V závěru loňského roku bylo vše hotovo, dva nové žulové obelisky s desítkami jmen obětí, zcela nové řešení válečného hrobu, tentokrát se správnými jmény pohřbených, žulový kvádr připomínající americkou armádu, která dorazila 5. května 1945 a převzala správu nad městem, to vše na zeleném travnatém koberci v čele s chráněným památným stromem.



Program doplněný ukázkami vojenských vozidel CONVOY OF LIBERTY na náměstí byl od 13 hodin zahájen nástupem vojáků historického císařsko-královského 35. pěšího pluku z Plzně a proslovem starosty města Ing. Rudolfem Kodalíkem. Čestnou salvou vzdali Pětatřicátníci hold padlým. Následovala slova Miroslava Cvrka o historii a přípravě projektu a po té vysvěcení památníku farářem Václavem Vojtíškem z Tachova. Samotné přestřžení pásky náleželo bývalému i současnému starostovi našeho města a čestným hostům z partnerského města Pleysteinu panu starostovi Reineru Rewitzerovi a čestnému starostovi Hansi Walbrunnovi. Následoval slavnostní nástup uniformovaných vojáků z CONVOY OF LIBERTY, položení věnce a květin a rovněž čestná

salva. K hostům patřili také zástupci České obce legionářské, Mgr. Vlasta Kohútová z Městského úřadu v Tachově a především Ján Málek s manželkou a svým bratrem, synovci pohřbeného slovenského partyzána Michla Kavického. Na závěr slavnosti byla pořizena fotografie přítomných starostů: Ing. Rudolfa Kodalíka, JUDr. Františka Podlipského, Ing. Petra Myslivce a dvou starostů z města Pleystein: Reineru Rewitzera a Hanse Walbrunna.

Mgr. Miroslav Cvrk, autor projektu



VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

Dne 17. 5. se v obřadní síni borského zámku uskutečnilo vítání občánků. Do života bylo přivítáno 15 dětí: Maxim Szerencsés, Monika Vojkovičová, David Kozák, Daniel Šíma, Stella Dolečková, Karolína Petrželková, Liliana Krasanovská, Lukáš Salaba, Matyáš Salaba, Jan Caldř, Bedřich Hůďa, Jakub Školka, Miroslav Mati, Anna Mia Slepčíková a Lukáš Lipert.



INFORMACE Z RADNICE

Zápisy a usnesení z jednání zastupitelstva města a také usnesení z jednání rady jsou dostupné na internetové adrese: <https://uzob.cz/obce/info/175> v aplikaci UZO (<https://uzob.cz>)

ŽIVOTNÍ JUBILEA OSLAVÍ

V měsíci červnu a červenci oslaví životní výročí 70, 75, 80, 85 a více let:

Červen 2023

Miloslava Nevečeřalová, Antonín Pácha, Ludmila Salabová, Jiří Kilkovský, Vladimír Vanický, Terezie Blažková, Alena Pojerová, Jan Brda, Marcela Mácová, Marta Schubertová, Václav Hlaváč, Josef Zeman, Anežka Vejvodová, Jindřiška Králová, Vladimír Piliár

Červenec 2023

Rudolf Král, Karel Jašek, Václav Dušek, Ludmila Vlnová, Marie Mazúrová, Věra Vojtušová, Zdeňka Srncová, František Somr, Marie Filípková, Vlasta Zofová, Václav Petrášek, Lenka Nováková, Jaroslava Krasanovská, Mária Nová, Dagmar Nováková, Marta Pouchová, Josef Křivanec



*Město Bor blahopřeje
Všem oslavencům
a přeje jim hodně
zdraví, štěstí a pohody
do dalších let.*

INFORMACE PRO OBČANY

ČESKÁ spořitelna

Ukončení provozu pobočky České spořitelny v Boru
Máme nejširší pobočkovou síť v ČR, přesto však nemůžeme být všude. Snažíme se přizpůsobovat našim klientům a mít pobočky tam, kde je nejvíce využijí. Chod poboček proto pečlivě sledujeme a podle míry jejich využití je přemísťujeme či zvětšujeme jejich spádovou oblast, případně uzavíráme. **V této souvislosti jsme po detailní analýze dospěli k rozhodnutí, že 23. června 2023 provoz pobočky v Boru ukončíme. Bankomat zůstane i nadále v provozu.**

Čísla účtů, ani nastavení dalších produktů se nijak nezmění. V Boru bude nadále k dispozici 24 hodin denně náš bankomat, který umožňuje kromě výběru a vkladu hotovosti například zadání jednorázového i trvalého platebního příkazu, zaplacení složenky, dobítí kreditu mobilního telefonu, změnu PIN kódu nebo zobrazení limitů karty.

Nabízíme také řadu jiných možností obsluhy účtu – internetové nebo **mobilní bankovníctví George** s nepřetržitým provozem. K dispozici je i **bezplatná informační linka** Finanční skupiny České spořitelny 800 207 207. Naši bankéři jsou připraveni klienty z Boru **osobně nebo prostřednictvím online schůzky** obsloužit např. **v pobočce** s pokladnou Tachov, Boženy Němcové 2000, nebo **v pobočce** bez pokladny Stříbro, Masarykovo náměstí 62, ve které budou působit i bankéřky z Boru. Poradenské služby poskytne klientům také kterákoli jiná naše pobočka.

**Děkujeme za pochopení.
Česká spořitelna**

KULTURNÍ DĚNÍ V BORU

Informace – program MKS, kina

Program kina a akcí naleznete na webových stránkách Městského kulturního střediska v Boru www.mksbor.cz. Zde je možné si on-line zakoupit vstupenky do kina i na kulturní akce pořádané MKS, nebo zarezervovat. Rezervaci lze provést také v pokladně kina, tel: 374 790 441. Na našich facebookových stránkách kina naleznete stále aktuální informace o programu. Přehled kulturních akcí, včetně fotografií z těchto akcí, můžete sledovat na facebookových stránkách Městského kulturního střediska. Informace o programu kina a pořádaných akcích naleznete také ve vitrínách ve městě a jsou zveřejňovány v pravidelném městském hlášení rozhlasu. Vstupenky do kina je možné platit platební kartou v pokladně kina.

Pozvánka do kina – premiérové filmy

Červen

Pappa Mia! - Mladý muž Sebastian musí vzít svého buranského italského otce na víkend do honosného sídla mezi excentrické americké snoby. Pappa Mia!, tohle bude víkend k pohledání.

O malých věcech - Partnerské historky s překvapivým koncem a s hodně černým humorem. Co se stane, když se manžel začne dusit u večeře? Když posloucháte, co se děje u sousedů v ložnici, když nechcete ukázat, kdo vám napsal dopis, nebo když si s bývalým partnerem vzájemně napíšete básničku?

Transformers: Probuzení monster 2D a 3D - Když je ohrožen osud naší planety, je nutné, aby jí Transformeři znovu přišli na pomoc.

Červenec

Krakenteena Ruby - Letos v létě se díky DreamWorks Animation ponoříme do divokého a turbulentního života na normální střední škole, kde studuje jedna velmi plachá teenagerka. Ta ke svému zděšení zjistí, že je přímou členkou mýtického rodu mořských krakenů, že její osud leží v hlubinách oceánu a že jí čekají dobrodružství, jaká si ani ve snu neuměla představit.

Spider-Man: Paralelní světy - Phil Lord a Chris Miller, tvůrci hitů Lego příběh a 21 Jump Street spojili svůj um a talent, aby divákům představili dosud nepoznaný svět Spider-Mana v přelomovém a unikátním vizuálním stylu.

Mezi živly - V jednom neobyčejném městě, kde společně žijí živelní obyvatelé elementu ohně, vody, země a vzduchu si žije svůj sen i žhavá mladá žena a muž, který jde s proudem. Jednoho dne však oba zjistí něco zásadního. Uvědomí si, že i přes svoji naprostou protikladnost toho mají hodně společného.

Indiana Jones a nástroj osudu - V hlavní roli se představí Harrison Ford jako legendární hrdina a archeolog, režie se ujal James Mangold.

Den dětí – 1. 6. 2023, zámecký parket Bor

Den dětí s Kájou a Miluškou, zábavný hudební program na zámeckém parketě v Boru. Začátek v 16 hodin. Děti se mohou těšit na soutěže, tanečky i bohaté odměny. Děti zdarma, dospělí vstupné dobrovolné. Občerstvení zajištěno.

Extra band revival – 3. 6. 2023, zámecký parket Bor

Začátek ve 20 hodin. Dva roky odkládaný koncert české rockové kapely Extra Band revival zahraje k tanci i poslechu. Občerstvení zajištěno. Vstupné: 250,-Kč v předprodeji, 300,-Kč v den konání akce. Informace a prodej vstupenek: kancelář MKS Bor, tel: 374 790 459.

Pohádková cesta zámeckým parkem – 13. 6. 2023

Začátek v 15 hodin. Cesta povede zámeckým parkem, kde budou pohádkové postavy a děti budou plnit úkoly. V cíli čeká děti odměna. Start na zámeckém parketě, kde bude i cíl.

Borská čtyřka – 17. 6. 2023, zámecký parket Bor

Druhý ročník pro všechny příznivce folk a country hudby „Borská čtyřka“ se bude konat na zámeckém parketě v Boru. Program začíná ve 14,30 hodin a vystoupí zde Tereza a Dan Švecovi, Roháč z Lokte, Hop a Šavani. Na závěr večera vystoupí Trapeři s Robertem Křesťanem. Vstupné: v předprodeji 300,-Kč, v den konání akce 350,-Kč. Informace a prodej vstupenek: kancelář MKS Bor, tel: 374 790 459.

BORSKÁ ČTYŘKA
17.6.2023 Zámecký parket Bor
od 14,30 hodin

Předprodej vstupenek od 2. května 2023
Vstupné: 350,-Kč
Děti do 15 let v doprovodu rodičů zdarma.

Informace:
Městské kulturní středisko Bor
nám. Republiky 575, 348 02 Bor
tel: 347 790 459, mob: 723 974 673
www.mubor.cz
facebook.com/MKSbor

Tereza a Dan Švecovi
Hop a Šavani
Roháč z Lokte
Trapeři s Robertem Křesťanem



Knihovna připravuje:

Pasování prvňáčků na čtenáře – 1. 6. 2023,
v prostorách školní knihovny

Spaní v knihovně + stopovačka v parku – 9. 6. 2023,
(max. počet 20 dětí, info Iva Křížková, tel. 739 640 461, 720 040 436). Přednost budou mít děti, které se nedostaly na březnové spaní.

Během měsíce června si přijdou druhé, třetí a čtvrté třídy zasoutěžit ven ke knihovně.

Malování na chodník – 20. 6. 2023, (u knihovny) od 13 do 15,30 hod., téma Zvířátka v pohádkách.

POZVÁNKA NA HOLOSTOK

Letošní festival Holostok se předvede na nové scéně
Multižánrový festival Holostok rozproudiv Holostřevy 16. – 18. června. V areálu kolem krásné barokní fary proběhne jeho 22. ročník, který s sebou přináší velkou novinku. Po letech se totiž hlavní stage festivalu stěhuje z přívěsu kamionu do stodoly, která v poslední době získala novou střechu i podlahu.

V pátek večer festival zahájí brněnské uskupení **Makak Akustikus**, které předvede hudbu dřevěných nástrojů inspirovanou moravským folklorem. Následovat ji bude plzeňská klezmerová kapela **Mi Martef** a **Skotační Kulomet** – tento žánrový multivitamin vám do těla jistě dodá vitamín Funk, Jazz, Disco a Latina.

Sobota proběhne ve velkém stylu. V programu se budou střídát kapely, divadla (Dobřej matroš a K.A.Π.E.Ц.), slam poetry, čekat vás bude vernisáž výstavy a nejen dětem předvede své triky kouzelník Artin. Naším dopoledním hudebním hostem bude **Maswacka Jazz Trio**, odpoledne pak odstartuje **Kitchen Duo**, následované pražskou kapelu **něconěco**, která zahraje svůj pop s příměsí taneční hudby a hravé elektroniky, dále vystoupí známá pseudopunková brněnská formace **Mucha**, kapela **China Soup** se svými dravými kytarami a něžnými syntákovými melodiemi. Večer vyvrcholí vystoupením hudebního dua **Hello Marcel** ze Svitav, které vás jistě roztančí svou rytmickou elektronikou. Již tradičně se bude po ukončení hlavního programu v pátek i v sobotu pokračovat u ohně. Po celý festival si budete moci pochutnat na specialitách místního gatro stánku, který je připraven i na vegetariány a vegany, pít se letos bude Chodovar a Zlatá Kráva. Více informací k festivalu naleznete na www.holostok.cz nebo na Facebooku a nově i na Instagramu.

Za Holo tým, Hana Zemenová

PO LETECH ZASE VE STODOLE

HOLOSTOK

16.—18. červen 2023
Holostřevy

22.

KAPELY
Makak akustikus
Mi Martef
Skotační kulomet
něco něco
Maswacka Jazz Trio
Kitchen Duo
Kvietah
Mucha
China Soup
Hello Marcel

DALŠÍ PROGRAM
Divadlo
Slam poetry
Výstava

bohoslužba +

f holostok
@holostok_festival
www.holostok.cz

PLZEŇSKÝ KRAJ DRAGON PRINT Městské kulturní středisko Bor

Pozvánky do zámku

Rezervace vstupenek a veškeré informace o kulturních akcích získáte na internetových stránkách zámku www.zamekbor.cz, na facebookových stránkách nebo na tel. 374 789 198, 607 038 246 a e-mailu: zamek@mubor.cz. Zámecké infocentrum a pokladna má otevřeno v období od dubna do konce října denně od 8,30 do 17 hod. Kromě prodeje vstupenek na zámecké akce zajišťuje pokladna vstupenky na všechna představení, koncerty a sportovní utkání v rámci portálu Plzeňská vstupenka. Platba je možná hotově či platební kartou.



Zámecké historické slavnosti – 15. 7. 2023



Tradiční letní akce na nádvoří zámku s celodenním dobovým programem – historický šerm, dobová hudba a tance, sokolník, divadlo a hry pro děti.

Chybět nebudou historická řemesla Danar a tržiště, uskueteční se samostatné prohlídky zámku a celodenní program zakončí ohňová show a ohňostroj. Dobový program na podiu od 13 do 22,30 hod., prohlídky zámku 10 – 18 hod.

V programu se představí skupiny historického šermu Kvintána, Equites, Artus Thor, ViMa, Korbel, Balestra, vlajková a bubenická show Millites, taneční skupina Mericia, Liduščino divadlo, dobová hudba Euphorica a návštěvníci se opět mohou těšit na plavbu v pirátském člunu na zámeckém labutím rybníku. Vstupné na slavnosti je zdarma.

V pátek 14. 7. po 21 hod. projde městem průvod rytířů, praporečnicků a urozených dam, aby pozvali obyvatele Boru na zámeckou slavnost.

Letní kino na zámku

Také letos je pro milovníky letního kina připraveno promítání v zámecké zahradě. První filmem je „Ostrov“ s Jiřím Langmajerem a Janou Plodkovou v hlavních rolích a bude se promítat **v úterý 18. 7. 2023**. Druhé promítání se uskuteční v úterý **15. 8. 2023** a tentokrát to bude komedie „Můžem i s mužem“, kde v hlavních rolích hrají Vanda Hybnerová, Jitka Sedláčková a Kateřina Hrachovcová. Na obě představení si mohou návštěvníci přinést své vlastní skládací židle a křesilka nebo využít lavičky, které budou pro návštěvníky připraveny.

Prázdninový zájezd – 5. - 6. 8. 2023

Zájezd pro děti a rodiče a seniory - zájezd je již obsazen, zde informace pro účastníky: cíle výletu – zámek Loučeň a labyrintárium, skalní hrad Sloup, přírodní památka Panská skála a Letecké muzeum Praha Kbely. Ubytování v domově mládeže v Novém Boru. Cena zájezdu pro dospělé, seniory a studenty je 1 400,- Kč, pro děti 1 200,- Kč. Platba zájezdu je nutná nejpozději do 30. 6. 2023 v zámecké pokladně. Odjezd z Boru v sobotu 5. 8. v 7 hod. ze zastávky u kina.

ZÁMEK SLAVÍ VÝROČÍ

Před 20 lety, přesně 21. června 2003 byl borský zámek zpřístupněn prvním návštěvníkům. Stalo se tak po rozsáhlé rekonstrukci věžního křídla a samotné věže. V tento slavnostní den zámek ožil hudbou, tancem, odbornými přednáškami, pozvání přijalo mnoho hostů a nechybělo slavnostní přestřížení pásky a zahájení nového zámeckého provozu.

Co tomu předcházelo a jak se dál vyvíjela obnova zámku?

Více než 750 let je charakteristickou dominantou Borské kotliny válcová věž původně vodního raně gotického hradu, který prošel několika významnými přestavbami, z nichž ta poslední - romantická v první třetině 19. století, vtiskla stavbě pseudogotický výraz. Areál zámku byl po roce 1945 využíván pro potřeby armády, poté školství a města. Kritický vliv na jeho stavebně technickém stavu měla privatizace v začátku 90. let, kdy byl zámek vyklizen a ponechán nepříznivým vlivům počasí i vandalů.



Zámecké nádvoří před rekonstrukcí v roce 1997

Záchranné práce mohly začít až v roce 1997, když se městu podařilo vyřešit majetkové vztahy a z finančních prostředků bylo za podpory státu zahájeno statistické zabezpečení, opravy krovů a střech a navazující základní stavební práce. Zároveň byly zahájeny práce na potřebných průzkumech stavby a projektech řešících budoucí využívání zámku, jakožto státem chráněné památky.



Oprava zámecké věže v roce 2002

V roce 2002 získalo město grant z programu Phare ve výši 175 tisíc Eur. S podílem státu z Programu záchrany architektonického dědictví Ministerstva kultury ČR a s finanční spoluúčastí města byly zahájeny stavební a restaurátorské práce. První etapa nesla název „Zpřístupnění zámecké věže s přilehlým traktem“. Cílem projektu bylo umožnit využití zámecké věže jako turistickou vyhlídku a vlastní prostory věže jako malé výstavní prostory. Věžní křídlo bylo slavnostně otevřeno 21. června 2003.

Na věž každý den



Zámecká vyhlídková věž v Boru byla slavnostně zprovozněna 21. června. Symbolickým přestřižením pásky ji otevřel starosta JUDr. Podlipský za asistence členů skupiny historických tanců a šermu „Mericia“. Na snímku starostovi asistuje Galina Ferdinandová. Zámecká věž je pro veřejnost otevřena každý den od 9 do 11,30 a od 12 do 17 hodin. Foto (mks)

Výstřižek z novin ze dne 16. 7. 2003, Tachovská jiskra

Práce pokračovaly i v dalších letech. V roce 2004 byla zahájena další etapa – obnova zámecké kaple, včetně restaurování renesanční malířské výzdoby a restaurování oltáře sv. Vavřince.



Od srpna 2005 etapa - Informační a školící středisko, projekt spolufinancovaný Evropskou unií z programu PHARE – přeshraniční spolupráce. Grant ve výši 224 tis. Eur přispěl spolu s povinným podílem města k obnově a zpřístupnění další části zámeckého areálu. Celý projekt byl umístěn v přízemí jižního křídla a provozně byl napojen také na kapli sv. Vavřince. Vedle tří historických klenutých sálů v jižním průčelí bylo vybudováno i nezbytné hygienické zázemí pro návštěvníky. Gotické přízemí bylo slavnostně otevřeno v březnu roku 2006.

V letech 2004 - 2006 probíhaly v zámeckých prostorách archeologické výzkumy. Z mladších vrstev byl v druhotném uložení získán nevelký soubor keramiky přelomu 13. a 14. století a několik zlomků novověké keramiky z 18. století. Dalším nálezem byl útržek krajky z nabíraného čepce z 18. století a část kamenného závaží. Ze suťových vrstev navyšování podlah kaple pochází i zlomky dlaždic z barokních i pozdně gotických podlah, úlomky malované omítky, zlomky skla tabulového a okenních ter-

číků. V násypch nad sklípkovou klenbou kaple byl učiněn unikátní nález - pouzdro (holster) na jezdeckou pistoli z 1. poloviny 17. století. Pouzdro se zachovalo v téměř kompletním stavu, poškozena (proražena) byla jen jeho spodní část. Je z tenkého dřeva, potaženého kůží (nyní je umístěno v muzeu Českého lesa v Tachově).

V letech 2007 - 2009 probíhaly úpravy interiérů (oprava podkroví hodinové věže, statické práce na západním nároží, nové podlahy v západní části zámku, osazení oken) a bylo dokončeno restaurování maleb v kapli. V roce 2010 se začalo pracovat na projektu obnovy zámeckých salónek v prvním patře západního křídla a v červenci 2012 byly tyto salónky zpřístupněny veřejnosti. Na tento projekt získalo město Bor dotaci díky přeshraniční spolupráci z programu Cíl 3 Česká republika – Svobodný stát Bavorsko 2007 – 2013. Hned po svém otevření byly salónky zahrnuty do prohlídkového okruhu zámku. V roce 2012 byla také provedena obnova částí západního podzámčí, kde vzniklo malé muzeum Klubu přátel historie.

V roce 2013 byl započat další stavební projekt a to nová obřadní síň v přízemí západního křídla. Práce probíhaly po celý rok a na začátku roku 2014 byla obřadní síň zprovozněna. Rekonstrukce byla hrazena z vlastních zdrojů města a za přispění Ministerstva kultury z Programu záchrany architektonického dědictví a z Plzeňského kraje, který přispěl na restaurování staré kaple.

V polovině roku 2014 se naskytlá příležitost, na kterou město čekalo několik let, a to obnova velkého sálu v prvním patře jižního křídla, navazující na zámecké salónky i věžní křídlo s kaplí. Práce netrvaly ani rok, došlo k obnově celého sálu včetně restaurování maleb, vybudování zázemí a pořízení nábytku a osvětlení. Velký sál byl slavnostně otevřen v březnu roku 2015 a od té doby slouží pro pořádání různých kulturních a společenských akcí a je také součástí prohlídkového okruhu pro návštěvníky.

Během roku 2015 došlo k rekonstrukci nádvoří u hlavních vstupů do zámku. Zpočátku byly práce pozastaveny z důvodu objevení historické dlažby, po zdokumentování a zakonzervování byla ke konci roku rekonstrukce zdárně ukončena.

V letech 2016 – 2021 proběhla obnova fasád zámku a oken v druhém a třetím patře, rekonstrukce interiérů severního křídla jako správní budovy se zázemím, obnova fasád a restaurování sgrafitové výzdoby na severním křídle a zahájena byla poslední etapa - rekonstrukce spodního nádvoří. Během této rekonstrukce byl prováděn rozsáhlý archeologický výzkum, který poodhalil další zajímavosti z historie našeho zámku. V současné době čeká nádvoří už pouze na kolaudaci a v letních měsících bude již zpřístupněno návštěvníkům.

V dalších letech nás čeká další rozsáhlá obnova, a to rekonstrukce podzámčí, tedy všech hospodářských budov podél silnice.

Přehled hlavních etap obnovy zámku:

1. etapa – otevření zámecké věže (červen 2003)
2. etapa – oprava zámecké kaple sv. Vavřince a přízemí věžního křídla (od 2004)
3. etapa – rekonstrukce jižního přízemí (od 2006)
4. etapa – obnova zámeckých salónek (2010 - 2012)
5. etapa – obřadní síň (2012 - 2013)
6. etapa – obnova velkého sálu (2014 - 2015)
7. etapa – rekonstrukce horního nádvoří (2015)
8. etapa – obnova fasád (2016)
9. etapa – rekonstrukce severního křídla (2016 - 2021)
10. etapa – úprava dolního nádvoří (2019 – 2023)

Ing. Galina Marianna Kortanová,
kastelánka zámku Bor

POZVÁNKY Z OSADNÍCH VÝBORŮ

Pozvánka do Holostřev na Dětský pouťový den.

3. 6. 2023
od 14.00 hod.

OV Holostřevy vás zve na

Dětský pouťový den

14,00 - 16,00
Pohádková cesta

14,00 - 17,00
Střelnice • Projíždky na koni • Divadelní představení: Princ Bajaja • Malování na obličej • Skákací hrad • Soutěže pro děti

18,30 - 21,00
Harmonikářka Renáta Pospíšilová
znáte z TV Slágr

21,00
Poutvá diskotéka
hraje DJ Karel Veřtat

Občerstvení zajištěno:
Grilované speciality • Pivo • Limo • Cukrovinky • Poutvé koláče

Akce pořádána za podpory města Bor a zemědělců z Holostřev

CO SE U NÁS UDÁLO

Vernisáž výstavy „Od hradu k zámku“

Správa zámku Bor ve spolupráci s archeologickým pracovištěm muzea Českého lesa v Tachově připravila výstavu o shrnutí vývoje hradního a zámeckého areálu. Vernisáž se uskutečnila v rámci zahájení zámecké sezóny dne 3. 4. 2023. Její součástí byla také přednáška archeologa a autora výstavy Mgr. Jiřího Chlevišťana (*na snímku vlevo*) a hudební doprovod skupiny Elthin.



Soutěž Mistr Theodorik

Proběhl již 18. ročník výtvarné soutěže Mistr Theodorik, téma bylo Kulturní památky na Tachovsku a jejich stavitelé. Ceny ve třech kategoriích získalo 21 dětí. Obrázky byly vystaveny po celý měsíc duben v zámecké pokladně. Ceny pro děti byly pořízeny jednak z rozpočtu města Boru a také z finančního daru od firmy CTP Nová Hospoda.



V knihovně je stále veselo

Během uplynulých dvou měsíců se v knihovně událo spoustu akcí. Knihovnu navštívila základní i mateřská škola a nejen, že se seznámily s novými knihami, ale také se dozvěděly spoustu informací o komiksech, pověstech borského zámku, ilustrátorech, spisovatelích knihách ve filmu a pohádkách pomocí besed, které jsem pro děti připravila.

Mateřské školy a družiny se zapojily do besedy O pejskovi a kočičce, jak spolu dělaly k svátku a k narozeninám dort. Pohádku většina dětí znala, což mě moc potěšilo. Hledaly v prostorách knihovny všechny ingredience k pečení dortu, aby byl dort stokrát dobrý jako v pohádce Josefa Čapka. Skládaly velké puzzle pejska a kočky a musely správně popsat, jak se jmenují části těla obou zvířátek. Nakonec jsme si s dětmi zacvičily, zamňoukaly a zaštekaly.

Dne 31. 3. proběhla tradiční Noc s Andersenem, která byla tentokrát pouze holčičí. Osmnáct děvčat i já jsme si noc velmi užily. Proběhly soutěže, bobřík odvahy, módní přehlídka, písničky na přání a spousta dalších věcí. Do pelíšků se všechny slečny zavrtaly až pozdě v noci. A ráno jsme hrály naši oblíbenou hru židličkovanou.

Dne 25. 4. jsme se pustily do vyrábění mýdla a práničků, které pak děti daly maminkám ke Dni matek.



Tradiční Vajíčkiáda přilákala spoustu dětí

Ve čtvrtek 6. 4. jsme uspořádali „Vajíčkiádu“ v zámeckém parku. Start i cíl procházky byl zámecký parket, kde byly připraveny soutěže pro děti i občerstvení. Děti měly za úkol během procházky posbírat a nalepit do kartičky různé barvy vajíček a donést je do cíle, kde byly odměněny sladkostí. Procházky se zúčastnilo 120 soutěžících dětí a spousta ostatních nesoutěžících dětí i dospělých. Počasí se nám moc vydařilo a těšíme se na další ročník.

V předešlých letech Vajíčkiádu pořádal Dámský klub pod vedením Pavly Kabičkové ve spolupráci s MKS. Patří jim velké poděkování, protože díky nim se tato tradiční akce dnes setkává s velkým ohlasem.



Ples pro rytíře a princezny

Další tradiční akce v zámeckém sále se uskutečnila dne 12. 5. 2023. Pro děti byl připraven zábavný program, pohádka a také tvořivé dílny.



Česká sekera na zámeckém parketě

V sobotu 6. 5. 2023 se na Letním parketě v Boru konal první kvalifikační závod celorepublikové soutěže Česká sekera. Jedná se již o desátý ročník soutěže v hodu oboustrannou sekerou a hned úvodní část byla pořadatelemsky v rukou borského spolku Dřevoborci.

"Oficiálních závodů bývá pět až šest, podle toho kolik se sejde pořadatelů a poté nás čeká finále. To je pokaždé na jiném místě a točí se to podle pořadatelů. Letos by se mělo uskutečnit v Kojeticích u Moravských Budějovic" řekl hlavní pořadatel Josef Kortan z Boru.

Borští pořadatelé Dřevoborci, je spolek založený v Borku (nedaleko Boru), jehož první iniciativa vzešla od Pavla Kodada a Katky Jarošíkové. Ti k sobě získali další nadšence a dnes má spolek 14 aktivních členů. Každý rok pořádají závody v Boru a zorganizovali také mezinárodní závody na Sycheráku, kde bylo kolem 40 účastníků.

V Boru se do sobotního závodu přihlásilo 25 soutěžících ve třech kategoriích, muži, ženy a junioři. Ženská kategorii je zatím, co do obsazenosti slabší, závodily tři ženy a dvě juniorky, ale je vidět, že zájem stále roste. Pro soutěžící jsou vždy připraveny tři terče, přičemž v jednotlivých kolech se vždy soutěžící posouvají o jedno místo.

"Když jsem před 9 lety začínal, tak nás házelo tak šest až osm lidí a jak vidíte dnes, je nás tady 25. Z tohoto počtu postoupí ti nejlepší do celorepublikového finále, které proběhne v září" dodal Josef Kortan.

Jednotlivé kvalifikační závody se skládají ze šesti kol, kdy každý soutěžící hází 6 krát, to znamená za celý závod 36 soutěžních hodů. Naházet je možné max. 180 bodů, protože každý hod je ohodnocený max. 5 body za trefu do

středu. Poté je to po 5 cm odstupňované 4,3,2 nebo 1 bod. Výsledky nejlepších soutěžících v kvalifikačních závodech se pohybují někde mezi 140 - 165 body.

„Dnes tady soutěží jeden z nejlepších českých závodníků Jiří Vorlíček, který hodil při jednom závodě 168 bodů, což bylo již na hraně světového rekordu. V loňském roce skončil Jirka Vorlíček v celorepublikovém finále na druhém místě, ale rok předtím byl první. Loňského vítěze tady v Boru bohužel nemáme“, dodal k závodům Josef Kortan.

Vítězství v Boru v mužské kategorii získal Karel Štěpánek se 142 body, druhý skončil Jiří Vorlíček se 139 body a třetí Jiří Škývara se 138 body. Z borských soutěžících si nejlépe vedl Josef Kortan, který skončil se 132 body na 5. místě. V kategorii žen získala první místo borská Kateřina Jarošíková se 112 body, druhá také borská Marie Tobiášková s 53 body a třetí Vendy Škývarová se 30 body. V kategorii juniorů vyhrála Tereza Šafaříková s 59 body a druhá Ema Škývarová s 39 body.



Kateřina Jarošíková a Josef Kortan, dva borští zástupci ze spolku Dřevoborci, kteří se pravidelně umísťují mezi nejlepšími soutěžícími v hodu oboustrannou sekerou.

MATEŘSKÁ ŠKOLA BOR

Vážení čtenáři,

školní rok 2022/2023 je téměř u konce a přichází ta správná chvíle podělit se s vámi o to, co se dětem a učitelkám od podzimu do jara povedlo.

Vzdělávání v „naší školce“ probíhá dle školního vzdělávacího programu „Hrajeme si všichni rádi, vždyť jsme kamarádi“, který vychází z Rámcového vzdělávacího programu pro předškolní vzdělávání, kde jsou vymezeny závazné požadavky, podmínky a pravidla pro vzdělávání dětí předškolního věku v mateřských školách zařazených do sítě škol. Při přípravě a organizaci vzdělávání je kladen důraz na prolínání všech druhů učení (kooperativní, situační, tematické a prožitkové), zařazování pohybových aktivit a logopedickou prevenci.

Co všechno děti v mateřské škole v uplynulém školním roce zažily a jakých zajímavých činností a akcí se zúčastnily?

Začátkem školního roku se děti seznamovaly s novými kamarády, učitelkami, prostředím, hračkami... přivykaly režimu dne a učily se respektovat pravidla soužití v mateřské škole.

V září a říjnu jezdily nejstarší děti autobusem do plaveckého bazénu v Přimdě, kde pod vedením instruktorky plavání absolvovaly kurz seznamování s vodou.

V soutěži „O nejkrásnější dýni“, pořádané MKS, jsme získali diplom za první místo.

Projektový den, v rámci dotace z Operačního programu Výzkum, vývoj a vzdělávání Šablony III, byl zaměřen na polytechnické vzdělávání. Děti se seznamovaly s ovládáním a programováním jednoduchých robotů. Byly zakoupeny „robotické myši“, aby si děti mohly získané dovednosti procvičovat.

Od října probíhaly přípravy na vánoce, děti s učitelkami nacvičovaly koledy a tvořily výrobky na vánoční trhy. Děti zazpívaly adventní písně při rozsvícení vánočního stromu na náměstí. Ve spolupráci s městem jsme pořádali Adventní koncert v zámecké kapli sv. Vavřince. Děti také vystoupily v kostele sv. Mikuláše.

Když se „Čerti rojili“ přichystali pro nás zaměstnanci MKS a SBTH v kině překvapení. Shlédli jsme divadelní představení „Princezna v peklíčku“ a přišel i Mikuláš s čertem a andělem s mikulášskou nadílkou.

Po covidové přestávce se v adventním čase konaly Vánoční besídky pro rodiče.

Paní knihovnice pravidelně pořádá tematické besedy spojené s návštěvou knihovny. Pohádka „O pejskovi a kočičce, jak vařili dort“ se dětem moc líbila.

Masopustní veselí jsme spustili Maškarním bálem pro dospělé v sále zámku a veselá nálada ve víru tance pokračovala i ve školce při maškarních karnevalech ve třídách. Děkujeme maminkám za přípravu masek a maškarních kostýmů.

Se zimou jsme se rozloučili „Vynášením Morany“. A přišlo jaro... a Velikonoce, výroba dekorací, malování vajíček.

Další divadelní představení v kině, pohádka o „Balynce, dobrém štěněti“ bylo zaměřeno na ochranu životního prostředí a třídění odpadu.

Žáci ZUŠ nás také pozvali do kina a to na operetku „O dvanácti měsíčkách“.

V posledním dubnovém týdnu přilétly čarodějnice, soutěžilo se a kouznilo. Děti se zapojily do čarování při divadelním představení Divadla z bedny „O Ježibabě“. Připomněli jsme si i prastarý zvyk stavění májky. Nesmíme zapomenout na výrobu dárek ke Svátku matek.

Na podzim i na jaře jsme společně se Sborem pro občanské záležitosti přivítali do života nejmladší občanky našeho města.

Školní výlet se vydařil, tentokrát jsme se vypravili do Farmaparku u Toma v Ledcích u Plzně. Děti viděly spoustu domácích a volně žijících zvířátek, získaly poznatky o jejich způsobu života, mláďatech a potravě. A co bylo nejhezčí, mohly si zvířátka i pohladit.

Na závěr školního roku připravujeme besídky pro rodiče, společné fotografování a 28. června „Rozloučení s předškoláky“ v obřadní síni zámku.

A pak hurráá!! Prázdniny, dovolená, výlety, odpočinek...Rodiče, přeji vám i vašim dětem příjemně strávené společné chvíle a nezapomenutelné zážitky.

Bc. Jana Šperková, ředitelka
www.msbor.cz

ZÁKLADNÍ ŠKOLA BOR

Borští kluci přivezli pohár a stříbrné medaile z atletického čtyřboje

Ve čtvrtek 4. května proběhl na stadionu v Plané u Mariánských Lázní Okresní přebor škol kategorie mladší žactvo v atletickém čtyřboji. Kategorie chlapců i děvčat opanovaly týmy ZŠ Hornická Tachov. Výborného výsledku dosáhl kluci ze ZŠ Bor. V silné konkurenci obsadili druhé místo a přivezli si pohár a stříbrné medaile. Borská děvčata skončila pátá.

Mezi chlapci skončila za Hornickou a Borem třetí ZŠ Planá. Na medailové pozice se mezi dívkami probojovaly 2. ZŠ Bezručovice a 3. Planá.



Den učitelů

Dne 31. března 2023 se v naší škole sešli současně i již bývalí učitelé k oslavě Mezinárodního dne učitelů. Před zahájením samotného posezení pro pedagogy vystoupili se svým divadelním představením Mrazík žáci 8. A. Divadelní zpracování pohádky žáci nazkoušeli pro žáky prvního stupně a rozhodli se vystoupit také pro své učitele.



Poděkování za pomoc

Nadační příspěvek z Fondu Terezy Maxové dětem pro podporu vzdělávání ukrajinských žáků a studentů v ČR ve výši 128.700 Kč bude použit na nákup učebních pomůcek, sešitů, pracovních sešitů, výtvarné a geometrické pomůcky a také na příspěvky školní družiny, příměstské tábory, vstupné a jízdné na kulturní a vzdělávací akce včetně školních výletů. Cílem je lepší zapojení žáků do třídních kolektivů a zamezení sociálního vyloučení.



Kroužky vaření na ZŠ

V rámci vzdělávání jsme se přihlásily do projektu Šablony z Operačního programu Jan Ámos Komenský. Vždy v jarních a letních měsících po dobu třech let budeme jezdit na praktické gastronomické školení do Makro Akademie do Prahy. Vždy po ukončení série kurzů odstartujeme kroužek vaření v naší školní kuchyni pro žáky II. stupně naší školy. Tento kroužek je plánován 32 hodin, celkem po dobu projektu se tedy s dětmi uvidíme celkem 192 hodin.

V současné chvíli ukončujeme první sérii kroužků (32 hodin), kde bylo přihlášeno 18 žáků II. stupně ZŠ. Žáci na kroužek vaření chodili pravidelně a s velkým nadšením.

V kroužku Vaření se děti naučí připravovat chutné pokrmy české i mezinárodní kuchyně. Vyzkouší si teplou i studenou kuchyni – předkrm, polévky, hlavní jídla, saláty, zákusky a během přípravy jídel se seznámí s etiketou stolování, hygienickými zásadami a pravidly zdravé výživy.



Návštěva partnerské školy v Pleysteinu

Ve středu 26. dubna se naše škola vydala na výlet do německé školy v Pleysteinu. Těšila jsem se a byla jsem zvědavá, jak to u nich ve škole bude vypadat. Po příjezdu na místo jsme se s německými dětmi přivítali a hned nám ukázaly tanec, který jsme se poté naučili. Po tanci jsme se přesunuli do prostorné moderně vybavené tělocvičny. V tělocvičně jsme se rozdělili do namíchaných skupin. Každá skupina dostala papíry, na nichž byla slova v češtině a němčině. Žáci z Německa říkali slova česky a my jsme je překládali do němčiny. Z těchto slov měli pro nás připravené také pexeso, které jsme si společně zahráli. Na závěr se kluci rozdělili na český a německý tým a zahráli si proti sobě fotbal. My holky jsme jim fandily. Společně strávený den uplynul velmi rychle.



Uklidme Česko

Dne 4. dubna se do akce „Uklidme Česko“ zapojil celý 1. stupeň naší základní školy. Každá třída dostala rukavice a došla na místo, které jí bylo určeno. 5. ročníky uklízely oblast kolem „RYBÁRNÝ“ až k rybníku „SAVANA“ (Tážný rybník). Když jsme tam přišli, tak jsem se zhrozila, kolik odpadků je zde poházeno. Plechovky, pneumatiky, skleněné láhve a různé plasty. Věděli jste, že obyčejná plastová láhev se v přírodě rozkládá 250 let a dětské plenky 450 let? S velkým nasazením jsme se pustili do

úklidu. Z přírody jsme na silnici nosili různé kabely, plechovky a jiný odpad. Rukavice jsme si nesměli sundat, abychom se neporežali o plechovky nebo sklo. Udělali jsme velkou hromadu, kterou potom odvezli zaměstnanci města traktorem. Uvědomte si, že když vyhodíte odpadky do přírody, ubližujete tím zvířatům, přírodě i sami sobě. Všude jsou odpadkové koše, tak je, prosím, používejte.

Adéla Nováková, 5. A



ŽÁCI STŘEDNÍ ŠKOLY V BORU SBÍRALI ZKUŠENOSTI V NORSKU

Střední škola v Boru získala jako první škola v Plzeňském kraji grant z fondů EHP a Norska na realizaci projektu Přátelství a vaření bez hranic, v rámci kterého byly uskutečněny výměnné pobyty norských a českých žáků kuchařských oborů. Ačkoliv byl grant škole přidělen již v roce 2020, díky pandemii koronaviru bylo možné plánované aktivity realizovat až letos na jaře.

Ve druhé polovině března dorazila norská skupina v počtu 6 žáků prvního ročníku oboru kuchař do Boru, kde je čekal týden nabitý bohatým programem, během kterého se seznámili s českou a regionální kuchyní. Společně s borskými žáky uvařili nejen tradiční česká jídla jako například koprovou omáčku s kynutým knedlíkem, bramboráky a žemlovku, ale také se věnovali pečení cukroví, a to konkrétně vanilkových rohlíčků a lineckého cukroví. Pro norské návštěvníky byly připraveny také prohlídky zdejších památek, které navštívili v odpoledních hodinách, přičemž nejvíce si užili zámek v Boru.

V pondělí 17. dubna vycestovalo osm žáků Střední školy Bor v doprovodu tří pedagogických pracovníků do Norska, kde strávili týden na partnerské střední škole v městečku Fitjar na malém ostrově nedaleko Bergenu. Pro většinu žáků už byla samotná cesta zážitkem, protože absolvovali let do Helsinek, kde přestoupili na let do Bergenu, odkud se do Fitjaru dopravili autobusem a traktorem.



Partneři z norské školy připravili pro české žáky bohatý program zaměřený na norskou gastronomii. Během pobytu se žáci zapojili do společné přípravy tradičních norských pokrmů v moderním pojetí pod vedením šéfkuchařky Anneli, která pro ně sestavila speciální menu. Žáci se tak naučili připravovat studené a teplé předkrmy, polévku, několik hlavních chodů a velké množství moučnicků, které měli možnost nakonec ochutnat. Praktická část výuky probíhala ve školní kuchyni společně s norskými žáky, mezi kterými byl druhý nejlepší juniorský kuchař a třetí nejlepší juniorská pekařka Norska.

Borští žáci netrávili svůj čas pouze ve škole a kuchyni, ale podívali se také na lososovou farmu, kam byli dopraveni rychločluny a kde se dozvěděli vše o udržitelném chovu ryb, ekologickém zemědělství a významu lososů pro norský potravinářský průmysl a gastronomii. Zde měli možnost ochutnat lososový burger připravený z ryb chovaných na místních farmách.



V pátek se po posledním společně připraveném menu a obědě žáci přesunuli trajektem do města Bergen, kde je v sobotu čekala přednáška o norských sušených rybách, jejich zpracování a použití v různých národních kuchyních. Odpoledne následovala prohlídka města a večer se již připravovali na nedělní návrat domů. Ačkoliv je oblast kolem Bergenu známá jako jedno z nejdeštivějších míst v Evropě, po celou dobu pobytu panovalo krásné slunečné počasí s teplotami vyššími než doma.

Týdenní pobyt v Norsku byl pro žáky velkým přínosem, a to nejen z odborného hlediska, kdy měli možnost vyzkoušet si nové technologické postupy a poznat pro nás netriviální ingredience, ale také se zlepšili komunikaci a porozumění v angličtině. „Jako škola doufáme, že partnerství s norskou školou bude pokračovat a budeme se snažit opět získat finanční prostředky na další pobyt.“

Ing. Tereza Průchová, SŠ Bor

INFORMACE Z KLUBU SENIORŮ

Díky počasí jsme dubnové setkání seniorů přesunuli až na 2. 5., kdy se senioři opět sešli na Zámeckém parketě při opékání buřtů.

Koncem května máme v plánu tradiční setkání s knihou a knihovnicí v Hodovní síni zámku. V červnu pak vyprávění tajemníka v Hodovní síni - téma je zatím utajeno.

Dne 18. 5. se 6 seniorů zúčastnilo slavnostní promoce v aule PEF ČZU v Praze Suchdole. Celkem letos studovalo VU3V 25 seniorů, z toho 15 ukončilo tříleté studium, pro devět seniorů už je to čtvrtá promoce. Studium je tříleté. Pokud má někdo zájem, může se k nám v září také přidat. Zimní semestr bude mít téma *Habsburkové bez trůnu*.

Mgr. Jaroslava Jáchimová



Studenti Univerzity třetího věku z Boru na promoci v aule České zemědělské univerzity v Praze.

KDO CHCE HLEDÁ ZPŮSOB ...

A kdo nechce hledá důvod. Naštěstí patříme do první skupiny a tak pro všechny naše klienty neustále pracujeme. Dovolte mi Vás, s některými společně dosaženými úspěchy letošního roku, seznámit.

V březnu proběhla úspěšně na SBTH Bor **kontrola dodržování dotačních podmínek** spojených s bytovou výstavbou 120 nájemních bytů ve vlastnictví města Bor. Kontrolu prováděli pracovníci ze Státního fondu podpory bydlení (SFPI) – poskytovatele dotačních prostředků. Předmětem kontroly bylo vedení celé agendy, kontrola nájemních smluv vč. dodatků, doložených dokladů při uzavírání nájemních smluv i právní rámec nájemních vztahů. Celá agenda nám byla svěřena v roce 2021 od bývalé místostarosty paní Jany Šperkové, která nám vše předávala ve chvíli, kdy jí vázaly povinnosti k MŠ. Paní Šperková byla ochotná vše předat, vysvětlit, podělit se o patřičné zkušenosti i kontakty na úřady. Kontroloři SFPI kladně hodnotili naši přípravu a vedení agendy. Vzhledem k tomuto hodnocení se sluší poděkovat především paní Šperkové **za naprosto perfektní profesionální přístup, kolegyální chování a přetrvávající vynikající spolupráci, pro kterou si jí nesmírně vážím. Ještě jednou velice děkuji.**

S předáním bytové agendy jsme měli možnost detailněji se seznámit s přísnými dotačními podmínkami, které je třeba při výběru žadatelů a uzavírání nájemních smluv dodržovat. Tyto smlouvy a jejich přísná **pravidla měla platit NAVŽDY**. Navždy by tedy město Bor vlastnilo 120 bytů, pro které by museli žadatelé splňovat stále náročnější podmínky ohledně vymezeného příjmu nebo vlastnictví nemovitosti. Nařízení vlády, podle kterého jsou tyto dotační prostředky poskytovány, dává vlastníkovu možnost podat žádost o zkrácení doby na 30 let od data kolaudace. V roce 2021 jsme o této možnosti informovali vedení města, které jí nevyužilo. **Jsem velice ráda, že v roce 2023 nové vedení města změnilo přístup a žádost o zkrácení doby udržitelnosti nejenže byla na SFPI podána, ale byla jí i SCHVÁLENA! Za 10 let tak padnou u prvních bytů přísná dotační pravidla a otevřou se další možnosti dostupného bydlení pro větší část obyvatel.**

Třetí dobrou zprávou, kterou přináším je například to, že i v letošním roce držíme cenu tepelné energie a tak **naše klienty nečeká žádné nemilé překvapení v podobě velmi vysokého nárůstu ceny**, jako například na sídlišti ve Vysočanech nebo v Boru - od jiného dodavatele. V roce 2019 byl postaven rodinný dvojdomek, přičemž jedna jeho část byla dosud neobsazena. Předposlední dobrou zprávou tedy je, že téměř **po 4 letech je od května obsazen rodinný dům v Krátké ulici**. A s trochou recese poslední dobrá zpráva na závěr – **svých nájemníků se dočkal i nově postavený dům z dílny pana**

Stanislava Aubrechtová z Holostřev. Rodina „Sýkorkových“ velice děkuje a my se s díky připojujeme :-D.

Všem občanům v Boru i v osadách přeji nejen krásný letní čas, který je před námi, ale také aby byl naplněn těmi nejlepšími zážitky.

Bc. Milada Huláková, ředitelka SBTH Bor

MALOVICKÁ BOROVICE

Osada Malovice se může pyšnit, že v její blízkosti byl vyhlášen památný strom Borovice lesní.

Stáří se odhaduje na cca 130 let. K tomuto stromu se váže mnoho pověstí a byl několikrát ztvárněn výtvarníky. Krásné příběhy byly o tomto stromu napsány dnes již zesnulou Haničkou Štollovou. Obraz, který dostal cenu Fr. Rumplera je umístěn v Městském tachovském muzeu, pod názvem Malovická borovice.



Chtěl bych poděkovat všem, kteří se podíleli na vyhlášení památného stromu. Paní Danuši Krasanovské, hajnému panu Vágnerovi, p. Ing. Karaničové, Jirkům Lefflerovým, za zhotovení a osazení stříšky. Rovněž si zaslouží díky za zprostředkování zhotovení znaku pro tento strom Ing. Michal Rendl. Děkujeme i Městskému úřadu v Boru, který zafinancoval tento znak. Věřím, že nastává nová epocha spolupráce mezi osadníky Malovic a Městským úřadem Bor.

Jan Rybecký, Malovice

TJ SOKOL BOR

Stolní tenis

Uplynul již téměř měsíc, co jsme ukončili sportovní sezónu stolního tenisu, ročník 2022/2023. Tradičně členové oddílu stolního tenisu TJ Sokol Bor příkladně reprezentovali město, TJ i svůj sport jako takový. V mistrovských soutěžích byla přihlášena celkem čtyři družstva a v nich se jednotlivých utkáních aktivním sportem vystřídal 23 hráčů a další se aktivně starali o chod oddílu včetně rozhodování zápasů. Nejvýraznější úspěch zaznamenalo družstvo A ve třetí lize mužů, které skončilo na krásném

2. místě (hráči R. Dráždil, P. Pour jr., D. Kříž a M. Noha). V krajské soutěži 2. třídy skončilo na 6. místě družstvo C. Bohužel, se nepodařilo zachránit v divizi Plzeňského kraje družstvu B, a to zejména v důsledku personálních problémů (chyběli hráči odpovídající kvality z důvodu nemoci atd.). Taktéž na 6. místě se umístilo družstvo D v okresním přeboru 1. třídy. S politováním musíme konstatovat, že se v oddíle začínají projevovat problémy spojené se stárnutím základny a nedostatkem mladých a nejmladších hráčů. V tomto krátkém přehledu chceme ale zmínit celkem velmi úspěšné účinkování na přeborech Plzeňského kraje v lednu 2023. V kategorii dvouhry mužů se na druhém místě umístil P. Pour jr., na 3 D. Kříž a na 5 - 8 místě R. Dráždil. Ve čtyřhře mužů druhé místo obsadili R. Dráždil s D. Křížem a 3. místo M. Noha s P. Porem.

Soutěž ve dvouhře žen vyhrála mladičká Iva Gallerachová, která momentálně hraje 1. ligu žen a extraligu v Havlíčkově Brodě. Společně s R. Dráždilem pak vyhráli smíšenou čtyřhru. Všechna tato umístění jsou pro naši TJ hodna ocenění a jsou výbornou reklamou i pro město v rámci Plzeňského kraje. Nutno poděkovat vedení TJ a města, za vytváření optimálních podmínek, díky kterým těchto výsledků bylo dosaženo.

ASPV – cvičení pro ženy různého věku

Cvičení je rozděleno na dvě skupiny první skupina cvičí v tělocvičně základní školy pod vedením p. Kadaňové. Druhá skupina cvičí v borské sokolovně pod vedením p. Maškové. Obě cvičení jsou zdravotního rázu - protahování, posilování na karimatkách. Ke cvičení také používáme pomůcky – malý overbal, natahovací gumy a jiné. Bližší info předsedkyně oddílu p. Lenkeitová tel. 737 731 942.

Volejbal

Každé úterý od 19 do 21 hod. se scházíme v borské sokolovně si zahrát rekreačně volejbal. Kdo by si chtěl přijít zahrát, je určitě vítán. Bližší info Iva Křížková tel. 739 640 461.

Hledáme nové trenéry

Hledáme trenéry pro různé sporty pro děti a mládež z řad veřejnosti a také dvě nové cvičitelky ASPV. Jsme schopni pro ně zajistit a zaplatit školení a finančně je odměnit. Nástup září 2023.

Bližší informace předsedkyně Sokola Bor Mgr. Božena Podlipská, tel. 603 252 348.

Poplatky Sokola Bor v roce 2023 ve všech oddílech:

Dospělí – basketbal, fotbal, stolní tenis, tenis, volejbal: 1.500,-Kč, **děti – oddíly s družstvy v soutěžích**: 1.000,-Kč, **ASPV** – 800,-Kč, **děti – nesoutěžní sportovní aktivity**: 500,-Kč, **zdravotní tělesná výchova** v ZŠ – 500,-Kč.

Aktivní trenéři, cvičitelé a organizační pracovníci, neaktivní členové (dočasně nevyužívají sportoviště TJ) a čestní členové poplatky neplatí.

Nečlenové využívající sportoviště TJ: kurty, stadion – 50 Kč/hod., sportovní hala 250 Kč/hod.

Registrování ve 2. pololetí 50%.

Borský zpravodaj 3/2023 vychází 1. 6. 2023

Redakce a příjem inzerce:

Kancelář Správy zámku Bor, Plzeňská 259, 348 02 Bor tel. 374 789198, 604 203720, e-mail: zamek@mubor.cz

Vedoucí redaktorka: Ing. Galina Marianna Kortanová

Výtisk: 1 000 ks **Evidenční číslo:** MK ČR E 15713

Vydavatel: Městský úřad Bor, nám. Republiky 1, 348 02 Bor

TISK: Liebl Print Planá, www.lieblprint.cz.

Další vydání: 1. 8. 2023. **Uzávěrka příspěvků:** 17. 7. 2023

Změna programů vyhrazena. Za uskutečnění akcí odpovídají jednotliví pořadatelé.

Sportovní den s CTparkem

29. 6. 2023 – Bor u Tachova
Nádvoří Zámku a areál CTparku

9.30–18.30

- boulderingová stěna
- sportovní stanoviště
- soutěže o zajímavé ceny

Město Bor ctp

Placená inzerce:

www.novotny-strechy.cz

POKRÝVAČSTVÍ

Miroslav Novotný

Provádíme

- pokrývačské a klepičské práce
- montáž krovu a vazníků
- montáž střešních oken
- rekonstrukce střech

Přímá 538
348 02 Bor
Tel.: 733 500 835
strechy.novotny@email.cz

www.zeman-doprava.cz

AUTODOPRAVA

J+M ZEMAN s.r.o.

Plánujete stavbu v Boru a okolí?

Zajistíme Vám:

- realizaci zpevněných ploch a přístupových komunikací, demolice staveb
- prodej a dovoz štěrků, písků přímo z lomu
- prodej a dovoz kvalitní ornice
- kontejnerovou dopravu (přistavení a pronájem kontejneru)
- zemní a výkopové práce, terénní úpravy (kolový bagr, traktor bagr, pásový minibagr)
- dovoz pitné vody do vašeho bazénu
- úklid a čištění komunikací (kropící vůz, strojní zametání)

Tel.: 777 940 050 nebo 604 899 710 zeman.bor@seznam.cz

OPTIKA_{ig}

Stříbro

- 25 %

NA VŠECHNY DIOPTRICKÉ OBRUBY

Benešova 442, Stříbro
Po-pá 8:00-17:00
+420 732 695 440

Tommy Hilfiger
Polaroid
Titan Flex
Marc O'Polo
Belutti

Okula
Hannah
Horsefeathers
Reserve
Jai Kudo

KARPEM_{s.r.o.}

Váš partner pro stavbu

KLASIKA ZA AKČNÍ CENU

PLYN 10 kg
propan-bután
475 Kč

Cement 42,5 N
112 Kč

V akci **TŘI TÝDNY SLEV** máme pro Vás vždy novou nabídku ze sortimentu stavebnin za skvělé ceny!!!

sledujte na www.karpem.cz

Mikro podnik Karpem s. r. o., Mládežnická 417, 348 02 Bor u Tachova
kar.p@seznam.cz Tel: 234 794 344, 739 981 005